

卢旺达政府发言人约朗德·马科洛24日宣布，总统保罗·卡加梅已解除针对好莱坞影片《卢旺达饭店》主角原型保罗·鲁塞萨巴吉纳以及另外19名相关涉恐怖主义案犯的监禁刑罚。

美国政府官员告诉媒体记者，鲁塞萨巴吉纳当天晚些时候出狱，在一名美国使馆官员陪同下进入卢旺达首都基加利的卡塔尔大使官邸，几天后将前往卡塔尔首都多哈，之后再赴美国。

马科洛说，鲁塞萨巴吉纳等人虽然获释，但“定罪”并未撤销。

《卢旺达饭店》主角原型 监禁刑罚被解除 其“英雄”事迹受质疑



(资料图)

评价两极化

鲁塞萨巴吉纳现年68岁，持比利时与卢旺达双重国籍和美国永久居民身份。

以1994年卢旺达大屠杀事件为背景的电影《卢旺达饭店》2004年上映后，鲁塞萨巴吉纳名声大噪。但按照法新社的说法，作为影片中主角的原型，鲁塞萨巴吉纳所获评价“两极化”。

《卢旺达饭店》剧本宣称改编自当年鲁塞萨巴吉纳亲身经历，讲述卢旺达饭店一位胡图族经理如何救助和庇护1200多名图西族和温和派胡图族人，使他们逃过胡图族极端派别的屠杀。

这部由多国参与拍摄、好莱坞制作的电影上映后广受好评，获奥斯卡、金球等电影奖项多项提名，令卢旺达种族屠杀事件更加广为人知，也让鲁塞萨巴吉纳成为西方媒体眼中的非洲“人权斗士”“人道主义英雄”，乃至2005年获得时任美国总统小布什为他颁发总统自由勋章。

但在卢旺达，电影刻画的大屠杀事件和鲁塞萨巴吉纳的“英雄”事迹真实性一直颇受质疑。一些当年住在卢旺达饭店的大屠杀幸存者指认，鲁塞萨巴吉纳并非如影片主角那样无私助人、不求回报，而是有过向逃难者高价出售国际援助食品、甚至将不付钱的房客举报给胡图族军人等行为。

卢旺达的胡图族与图西族长期以来存在矛盾，比利时殖民统治时期采取的政策更加剧了族群对立。

1994年4月，卢旺达时任总统、胡图族人朱韦纳尔·哈比亚利马纳乘坐的飞机在基加利上空被击落爆炸，引发胡图族极端分子对图西族及胡图族温和派的屠杀，在近3个月内造成100多万人丧生，其中绝大部分为图西族人。

从“英雄”到囚犯

1994年7月，先前以乌干达为基地的图西族武装力量卢旺达爱国阵线夺取卢旺达政权，结束冲突。卢旺达爱国阵线主席保罗·卡加梅自2000年4月起担任卢旺达总统至今。

卡加梅执政以来，采取了打击腐败、促进经济发展和族群和解的一系列措施，推动卢旺达政治、经济和社会趋向稳定。尤其在本世纪头15年，卢旺达国内生产总值增速在非洲非常亮眼。鲁塞萨巴吉纳则在定居海外后，多次发表攻击卡加梅政府的言论，指认其政策仍然偏向图西族。

卢旺达调查局2020年8月宣布在基加利国际机场逮捕鲁塞萨巴吉纳，指控他涉嫌参与和资助恐怖主义、纵火、绑架、谋杀和伤害无辜平民，关联2018年发生在卢旺达南部的两起袭击事件。鲁塞萨巴吉纳否认指控。

鲁塞萨巴吉纳承认在反对派组织“卢旺达民主变革运动”担任领导角色，但就该组织麾下武装力量在卢旺达发动的袭击，他否认自己有责任。

2021年2月，卢旺达高等法院开始审理鲁塞萨巴吉纳所涉案件，同年9月定罪，判处25年监禁。

卢旺达司法部24日披露一封鲁塞萨巴吉纳去年10月致卡加梅的信件内容。鲁塞萨巴吉纳在其中写道：“我后悔过去考虑不周，没能确保卢旺达民主变革运动联盟中的成员充分遵守非暴力原则。”他还写道，假如自己获得特赦、重获自由，他将在美国度过余生，“静观反思”。

(新华社)

海地总统遇刺案 一名嫌疑人在美国认罪

一名持海地和智利双重国籍的商人24日在美国佛罗里达州迈阿密市一家联邦法院承认2021年参与刺杀时任海地总统若弗内尔·莫伊兹。这名现年50岁的男子由此成为美国起诉的本案11名被告中获罪第一人。

据路透社报道，嫌疑人鲁道夫·哈尔在认罪声明中承认，他为绑架莫伊兹的行动提供了人力和资金。策划绑架演变成密谋刺杀后，他提供的部分资金被用于购买武器和贿赂莫伊兹的安保人员。

2021年7月7日凌晨，一个刺杀行动组闯入莫伊兹位于海地首都太子港的私宅，朝莫伊兹夫妇开枪。莫伊兹身中12弹身亡，他的妻子虽然中枪但幸存下来。

据哈尔供述，他在莫伊兹遇刺前一晚与多名同谋会面，当时本案关键嫌疑人、海地裔美国人雅姆·索拉热宣称要杀掉莫伊兹。哈尔在知情的情况下，

提供行动所需的“物质支持和资源”。

哈尔2022年初在海地邻国多米尼加被捕。美国司法部文件说，他还涉嫌协助与本案相关的一伙哥伦比亚人躲避海地方面追捕。

美国法院定于6月2日宣布对哈尔的量刑决定，他所认罪行最高可判终身监禁。

据美联社报道，为换取宽大处理，哈尔同意提供信息协助联邦探员起诉其余关押在美国的嫌疑人。包括哈尔在内，已有11名嫌疑人在美国受羁押和指控。

美国检方认为，行刺地点虽在海地，但相关策划和资助行为大多发生在美国佛罗里达州。

佛罗里达州南区联邦检察官马尔肯齐·拉普安特上月在迈阿密举行的一场记者会上宣布，4名参与行刺的嫌疑人已在该州落网并受到指控。美方调查认定，其中两名嫌疑人

在迈阿密运营一家安保公司，策划绑架莫伊兹，企图扶持克里斯蒂安·萨农取代莫伊兹出任海地总统，以牟取建筑、军备等领域合同带来的“巨额经济利益”。

此前相关庭审文件显示，上述嫌疑人原本计划绑架莫伊兹后用飞机押往某一地点，但未能找到飞机和充足的武器。策划者遂将行动计划从“强行把莫伊兹赶下台……变成刺杀”，并通过上述安保公司雇佣20名哥伦比亚人执行刺杀行动。

据美联社报道，已有数十名嫌疑人在海地落网，但由于当地法官人身安全受到威胁，案件审理几乎停滞。

海地是加勒比海北部岛国，是全球最贫穷国家之一，饱受暴力犯罪、自然灾害困扰。莫伊兹遇刺身亡使海地政局陷入混乱，黑帮活动愈发猖獗，绑架、强奸和谋杀犯罪激增。

(新华社)

中国体育彩票

大乐透第 23032 期：
05 06 18 28 30 + 02 07
大乐透一等奖 17 注 12注628万
5注1131万
排列3/排列5第 23074 期：
0 7 1 7 4
大乐透奖池：7.71亿
7位数奖池：8945万
7星奖池：2.98亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球今晚开奖 奖池20.04亿元

今晚双色球第2023033期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值132点，本期可关注和值将大幅下滑，区间在100-120之间。上期落号开出1枚，落号奖号连续5期开出，本期可关注9尾数1枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号间隔1期开出，后期有走热趋势，本期可关注中部区域二连号。上期蓝球开出01，本期关注1路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):04、06、13、14、18、20、24、27、29、31+04、10。(仅供参考)

福彩开奖

福彩3D 第2023074期

1 8 4

15选5 第2023074期

05 06 08 09 10

以福彩正式开奖公告为准